
TÜRSAB ACENTA YAZILIMI
Seyahat acentalarımızın işlerini kolaylıkla sürdürebilmeleri, müşteri envanteri tutabilmeleri ve tur programlarını 
hızlıca organize etmelerini amaçlayan “TÜRSAB Acenta Yazılımı” kullanılmaya devam ediyor.  Acentalarımız internet 
üzerinden; mobil ve bilgisayarları aracılığıyla rezervasyon, raporlama ve müşteri bilgi programına artık ücretsiz bir 
şekilde kolaylıkla ulaşabiliyor.

TÜRSAB Acenta Yazılımı, TÜRSAB Online üzerinden acenta kodu alınarak 
www.tursabyazilim.org adresinden kullanılabiliyor.
Detaylı bilgi için;
https://www.tursab.org.tr/duyurular/uyelerimiz-50-yilimiza-ozel-ucretsiz-tursab-acenta-yazilimini-kullanmaya-
devam-ediyor

Birliğimizin Dijital Dönüşümünün bir parçası olarak hayata geçirilen, TÜRSAB hizmetlerimize en 
kolay ve en hızlı şekilde ulaşmanızı sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamız yayında! TÜRSAB 
Online, TÜRSAB KART, plaka sorgulama, plaka durum bildirimi, Dijital Doğrulama Sistemi, QR Kod 
ile Doğrulama ve üye acenta sorgulama gibi, üyelerimize ve tüketicilere yönelik birçok hizmetimize, 
mobil cihazlarınız üzerinden kolaylıkla erişim sağlayabilir, 
işlemlerinizi pratik bir şekilde gerçekleştirebilirsiniz. 
Üye ve kullanıcılarımıza fayda ve zaman sağlayacak TÜRSAB Mobil Uygulamamızı aşağıdaki linkler 
aracılığıyla ücretsiz olarak mobil cihazlarınıza indirebilirsiniz. 

Uygulamayı ücretsiz olarak indirmek için tıklayınız.
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ACENTA SİCİL - BILGI NOTLARI
Yatırılan Teminatın İade İşlemi Nasıl Gerçekleştirilir?
Kuruluş başvuru işlemleri sırasında 4734 Sayılı Kanunun 34. üncü maddesinde 
belirtilen teminat mektubunun çeşitleri;
Teminat mektubu  Bankadan süreli yada süresiz olarak  alınır,
T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı Merkez Saymanlığı Müdürlüğü’nün hesabına nakit 
olarak yatırılır.
Teminat mektubunun  alınması sırasında belirlenen yıllık komisyon ödemeleri, 
bankaya düzenli olarak yapılır ve bu komisyon genellikle mektubun süresi 
boyunca devam eder.
Ödenen komisyonların yerine, teminat mektubunun  nakde çevrilme başvurusu 
Birliğimize yada doğrudan T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı’na yapılır.

Detaylı bilgi için tıklayınız.
https://www.tursab.org.tr/teminat-degisikligi

Giyimden akaryakıta, yeme içmeden araç hizmetlerine, beyaz eşyadan yabancı dil kurslarına kadar sayısı her gün 
artan fırsatlarıyla TÜRSAB KART’ın avantajlı dünyasına davetlisiniz. 

TÜRSAB Kart’ın ayrıcalıklarından yararlanmak, TÜRSAB KART başvurusu yapmak ve indirimler hakkında detaylı bilgi 
almak için web sitemizi ziyaret edebilir, başvurunuz sonrası oluşturulan sanal kartınızı, fiziki kartınızı beklemeden 
hemen kullanmaya başlayabilirsiniz. 

Kampanya koşulları ile ilgili detaylı bilgi ve ücretsiz TÜRSAB KART başvurusu için; www.tursab.org.tr/tursab-kart

Seyahat acentalarına özel sigorta hizmetlerini zenginleştirerek devam ettiren 

TURSER Sigorta’nın hazırladığı rekabetçi seyahat sigortası ürünlerine artık 

TURSER - Online Sigorta Sistemi üzerinden ulaşabilirsiniz.

 

Tüm seyahat sigortası işlemleriniz işin sisteme giriş yaparak;

• Online teklifinizi kendiniz oluşturabilir,

• Ödemelerinizi online gerçekleştirebilir,

• Poliçenize 7/24 ve anında erişim sağlayabilirsiniz.

Rekabetçi ve avantajlı TURSER Sigorta ürünlerine aşağıdaki link üzerinden 

TÜRSAB Online hesabınıza

giriş yaparak ulaşabilirsiniz.
 

https://online.tursab.org.tr 

VEFAT
Geçmiş dönem Trakya BTK Başkanımız, Birliğimiz üyesi, Trakya Bölge Temsil Kurulumuza bağlı faaliyet gösteren 

Rakoczi Turizm’in sahibi Orhan Çebi’nin değerli annesi TÜRKAN ÇEBI’NIN vefatını üzülerek öğrendik.

Merhuma Allah’tan rahmet, kederli ailesi ve yakınlarına başsağlığı ve sabırlar dileriz.

TÜRKIYE SEYAHAT ACENTALARI BIRLIĞI
Dikilitaş Mah. Aşık Kerem Sk. No: 40 Beşiktaş - İstanbul Tel: (0.212) 259 84 04 Faks: (0.212) 259 06 56

www.tursab.org.tr - tursab@tursab.org.tr
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TATİL ROTALARI 10. BÖLÜM
Halil Öncü ile Tatil Rotaları 10. Bölümünde, 
büyüleyici plajları, masmavi denizi, hareketli 
yaşam tarzı ve doğayla iç içe eşsiz 
güzellikleriyle Antalya’nın gözde ilçesi 
Konyaaltı’nı keşfe çıkıyoruz. Yeni bölümde, 
Konyaaltı’nın meşhur sahil şeridinden doğa 
yürüyüşlerine, kültürel etkinliklerinden lezzet 
duraklarına kadar bölgenin sunduğu tüm 
güzelliklere tanık olacaksınız. Halil Öncü ile 
Tatil Rotaları 10. Bölümü, şimdi TÜRSAB TV’de.

TUNUS BİLGİLENDİRME GEZİSİ 
ÖZEL YAYINI
TÜRSAB Dış Turizm ve MICE Turizmi İhtisas 
Başkanlığımız, Tunus Turizm Ofisi, Türk Hava 
Yolları ve bölge seyahat acentalarının iş 
birliğinde, 23-27 Nisan 2025 tarihleri arasında 
“Tunus Bilgilendirme Gezisi” gerçekleşti. 
Yeni destinasyonların tanıtımı ve iş 
birliği fırsatlarının geliştirilmesi amacıyla 
düzenlenen bilgilendirme gezisi kapsamında; 
Sousse Kenti, El Cem, Kayrevan Ulu Camii, 
Medina Ziyareti, Kartaca, Sidi Bou Said, 
Hammamet Kenti, Antoninus Hamamları, 
diğer Roma kalıntıları, Bardo Mozaik Müzesi 
ve bölge otelleri ziyaret edildi. 
Tunus Bilgilendirme Gezimizin en özel anları 
şimdi TÜRSAB TV’de.

GEÇEN HAFTA

TÜRSAB VE TURSAV İŞ BİRLİĞİ İLE SUNULAN TÜRKİYE 
SİGORTA TAMAMLAYICI SAĞLIK SİGORTASININ BENZERSİZ 

AVANTAJLARIYLA SEVDİKLERİNİZİ KORUYUN
TURSAV üyesi acentalarımıza özel ekstra indirimle, seyahat acentası sahipleri, çalışanları ve aileleri 
için en avantajlı sağlık sigortası fırsatlarıyla sevdiklerinizi birlikte koruyalım.
TURSER Sigorta; sağlığınızı korumak ve beklenmedik sağlık harcamalarına karşı güvende olmak için 
benzersiz bir fırsat sunuyor. Avantajlı fiyatlar ve geniş kapsamlı teminatlarla özel sağlık sigortası 
kampanyamızı kaçırmayın.

• Uygun prim
• Geniş hastane ağı
• Acil durum ve yatarak tedavi teminatları
• Tetkik, Tahlil ve Ameliyat
• Özel doktor ve ameliyat masraflarında güvence
• Check-up
• Diş Taşı Temizliği

Siz ve sevdikleriniz için en iyi sağlık çözümlerini sunuyoruz. Kampanyamız hakkında detaylı bilgi 
almak için sıkça sorulan sorularımızı aşağıdaki link üzerinden inceleyebilir ve hemen başvurmak için 
bizimle aşağıdaki e-posta adresi üzerinden iletişime geçebilirsiniz.
E-posta: turser@tursersigorta.com.tr
SSS: https://www.tursersigorta.com.tr/urunler/tamamlayici-ozel-saglik-sigortasi.html

2-8 Haziran 2025TÜRKİYE SEYAHAT ACENTALARI BİRLİĞİ HAFTALIK HABER BÜLTENİ

TURIZM BÜLTENI
SAYI: 196

SEYAHAT ACENTALARININ ONLINE SATIŞ KANALLARINDAKİ 
İŞLETME BELGE NUMARASI VE UNVAN EKSİKLİĞİ

 HAKKINDA ÖNEMLİ DUYURU
Türkiye Seyahat Acentaları Birliği seyahat acentalarının online satış kanallarındaki işletme belge 
numarası ve unvan eksikliği hakkında önemli bir duyuru yayınlayarak, Dijital Doğrulama Sistemi’ne 
kayıt olmalarının önemini hatırlattı.

Değerli Üyelerimiz,
Bilindiği üzere, Seyahat Acentaları Yönetmeliği’nin 4’üncü maddesine 14 Ocak 2021 tarihinde 
yapılan değişiklik ile “Online Satış Kanalı” ifadesi eklenmiş, 17’nci maddenin 2’nci fıkrasına ise 
“Seyahat acentası, Bakanlık tarafından işletme belgesi düzenlenmiş birinci fıkrada belirtilen işyerine 
bağlı olmak üzere; kendisinin veya diğer seyahat acentalarının münhasır faaliyet kapsamındaki 
hizmetlerinin tanıtımı, pazarlanması ve satışını online satış kanalları vasıtası ile gerçekleştirebilir.” 
hükmü eklenmiştir.
Yine, Seyahat Acentaları Yönetmeliği’nin 55’inci maddesinin 2’inci fıkrası ile; Bakanlık tarafından 
yapılan faaliyet denetimlerinin, seyahat acentalarının pazarlama ve satış yaptığı online satış 
kanalları için de uygulanacağı belirtilmiştir.
Üyelerimizin, seyahat acentalarının münhasır faaliyet kapsamındaki hizmetlerini gerçekleştirdiği 
ve işyeri statüsünde olan online satış kanallarında, Seyahat Acentaları Yönetmeliği’nin 17’nci 
maddesinin 3’üncü fıkrasında yer alan “Seyahat acentaları pazarlama ve satış faaliyetlerinde 
tüketicilerin bilgilendirilmesi amacıyla Bakanlıkça düzenlenen işletme belgesinde yer alan belge 
numarası ile seyahat acentası unvanını online satış kanallarının ilk açılış sayfasında, diğer sayfalarda 
ise sayfa sonlarında kullanmak zorundadır”  şeklinde düzenlenen yükümlülüğe uygun davranmaları 
yasal zorunluluktur.  Bu kapsamda, kullanımınızda olan online satış kanalınızın ilk açılış sayfasında 
ve diğer sayfalarda ise sayfa sonlarında seyahat acentası işletme belge numaranız ile seyahat 
acentası unvanınızın kullanılması gerekmektedir.
Bakanlık tarafından yapılan denetimlerde aksi durumun tespiti halinde, 1618 Sayılı Kanun’un 27/a/4 
maddesi uyarınca Uyarma Cezası, 30 gün içerisinde durumun düzeltilmediğinin tespiti halinde ise 
para cezası uygulanmaktadır.
Ayrıca yaptığımız incelemelerde birçok üyemizin online satış kanallarında Dijital Doğrulama 
Sistemini kullanmadıkları görülmüş olup, seyahat acentalığı hizmetlerinin yürütüldüğü online satış 
kanallarınızda, tüketiciler nezdinde seyahat acentanızın güvenirliliğinin sağlanması amacıyla 
bulunması gereken Dijital Doğrulama Sistemi (DDS)’nin TÜRSAB online üzerinden, https://www.
tursab.org.tr/dijital-dogrulama-sistemi-dds web sitemizden ulaşabileceğiniz bilgi ve yöntemle 
edinilebileceği hususunu da bildirmek isteriz.  
Saygılarımızla bilgilerinize sunarız.
 
Türkiye Seyahat Acentaları Birliği
TÜRSAB

VOICE OF TRAVEL YENİ SAYISI YAYINDA
Turizmin ve seyahat acentalarımızın medyadaki güçlü sesi The Voice of Travel’ın zengin 
içerikleri, röportajları ve turizmdeki son gelişmeleri içeren, “Ada Kıbrıs’ı Görmeyen Kalmasın” 
başlıklı 12. sayısı sizlerle.

Dergiyi okumak için tıklayınız.
https://www.tursab.org.tr/e-dergi?pdf=/assets/assets/uploads/dergi/nisan-2025-ozel-sayi.pdf

MERYEMANA TABİAT PARKI KAPI GİRİŞLERİNDE UYGULANACAK 
ONLINE REZERVASYON VE ÖDEME SİSTEMİ DUYURULDU

T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü tarafından yapılan 
duyuru ile;
Tabiatparkı girişlerinde HGS veya plaka okuma sistemi odaklı Serbest Geçiş Sisteminin 
kurulduğu,
Bu alanın giriş ünitesinin bir adedi ise; yabancı ziyaretçi girişleri için ya giriş esnasında kredi 
kartı ile ödemeye müteakiben geçiş imkanı veren ya da giriş tarihinden önce online rezervasyon 
sistemi üzerinden araç, plaka firma ve araç içerisindeki ziyaretçi sayısına yönelik bilgilerin 
girilerek ön ödeme yapabilmeye yönelik olarak 29.05.2025 tarihi itibarıyla devreye alındığı,
Ayrıca, yoğunluk sebebiyle ortaya çıkabilecek eksik bildirim problemlerinin önlenmesi amacıyla, 
Altyapı Bakanlığı ile koordineli olarak kişi sayısı takibinin yapılması çalışmaları kapsamında 
yolcu listesinin giriş kapısında idarenin görevli personeline bir nüshasının bırakılması gerektiği,
Eksik veya yanlış bildirimlere yönelik 2873 Sayılı Milli Parklar Kanunu ve Yönetmeliği ile ekte yer 
alan Meryemana Tabiat Parkı Yabancı Giriş Ulus ve Esasları doğrultusunda cezai müeyyidelerin 
ifa edileceği,
Girişlerde ilgili seyahat acentalarının mevcut alana giriş yapmadan önce https://hgsmusteri.
ptt.gov.tr/ web adresinin milli parklar linki üzerinden online olarak rezervasyon ve ödemelerini 
gerçekleştirerek Meryemana Tabiat Parkı’na giriş yapabilecekleri bildirilmiştir.

SAĞLIK TURİZMİ ALANINDA FAALİYET GÖSTEREN SEYAHAT 
ACENTALARININ ÇALIŞMA İZNİ BAŞVURULARINDA YABANCI 

PERSONEL İÇİN MUAFİYET SAYISI ARTIRILDI
T.C. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın 
https://www.calismaizni.gov.tr/calisma-izni-hakkinda/calisma-izni-degerlendirme-kriterleri/ 
adresinde yayımladığı duyuruya göre;
“T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığından belgeli seyahat acentalarından sağlık turizmi alanında 
faaliyet gösteren ve Sağlık Bakanlığı tarafından yetkilendirilmiş aracı kuruluşlarda çalışacak 
yabancılar adına yurt içinden yapılan çalışma izni başvurularının değerlendirilmesinde bu 
kapsamda yer alan en fazla beş yabancı için istihdam ve mali yeterlilik kriterleri uygulanmaz.” 
denmektedir.
Bu doğrultuda, daha önce iki yabancı için uygulanan istihdam ve mali yeterlilik kriterlerinden 
muafiyet, yapılan değişiklikle beş yabancıya çıkarılmıştır.

TÜRSAB OTELLERDE DAĞITILAN SAHTE MEKTUP VE
BROŞÜRLER HAKKINDA ÖNEMLİ BİR DUYURU YAYINLADI

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği’ne (TÜRSAB) son zamanlarda oteller tarafından iletilen ihbarlar ile;
TÜRSAB ve Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya’nın ismi kullanılmak suretiyle otellerde sahte 
şekilde oluşturulan broşürler dağıtıldığı, broşürlerde Tatil Kredisi adı altında 50.000 TL ve 24 ay 
vadeli kredi dağıtıldığı belirtilmektedir.
TÜRSAB, söz konusu dolandırıcılık yöntemine itibar edilmemesi gerektiğini ve konu hakkında 
TÜRSAB tarafından ivedilikle İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı’na suç duyurusunda bulunulduğunu 
duyurdu.  

UKTAŞ 2024 YILI OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Uluslararası Kongre Sarayı Tesisleri İşletmeciliği Ticaret Anonim Şirketi’nin 2024 yılına ilişkin Olağan 
Genel Kurul Toplantısı, 3 Haziran 2025 tarihinde UKTAŞ Yönetim Kurulu Başkanı Firuz Bağlıkaya, 
hazır bulunan Yönetim Kurulu Üyeleri ve paydaşların katılımıyla, Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi 
Sarayı’nda gerçekleştirildi.
Toplantı, Yönetim Kurulu Başkanı Sayın Firuz Bağlıkaya’nın açılış konuşmasıyla başladı. Genel 
Kurul’da, hazır bulunanlara şirketin 2024 yılı faaliyetleri ve bilançosu hakkında detaylı bilgi verildi.
Şirketin esas sözleşmesinin 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’na uyumlu hale getirilmesini amaçlayan 
genel kurul gündemi diğer maddeleriyle birlikte oylanarak kabul edildi.

KAPADOKYA BÖLGE TEMSİL KURULU HEYETİMİZ
NEVŞEHİR İL EMNİYET MÜDÜRÜ VE

NEVŞEHİR İL JANDARMA KOMUTANINI ZİYARET ETTİ
TÜRSAB Kapadokya Bölge Temsil Kurulu Başkanı Faruk Kahveci ve BTK Yönetim Kurulu üyeleri, 
Nevşehir İl Emniyet Müdürü Sayın Ali Loğoğlu’nu ve ardından Nevşehir İl Jandarma Komutanı Albay 
Numan Öksüz’ü makamlarında ziyaret etti.
Ziyaretlerde, bölgedeki turizm faaliyetlerinin sağlıklı şekilde yürütülmesi adına; özellikle kaçak tura 
karşı denetimlerin artırılması ve bu konuda kurumlar arası iş birliğinin güçlendirilmesi yönünde görüş 
alışverişinde bulunuldu.

https://apps.apple.com/tr/app/t%C3%BCrsab/id1595191104?l=tr
https://play.google.com/store/apps/dev?id=5056726413836450614
https://www.tursab.org.tr/acenta-degisiklik-basvurulari
http://www.tursab.org.tr
https://www.youtube.com/watch?v=LFgkdjQf03k&t

https://www.youtube.com/watch?v=-4D98FoAsns

